



10月29日,在2021淄博市企业家大会上,西铁城(中国)精密机械有限公司、新恒汇电子股份有限公司、能链物流科技有限公司、蓝帆医疗股份有限公司、东岳氟硅科技集团有限公司代表作了精彩的交流发言,介绍了各自企业的发展历程和取得的成绩,表达了砥砺奋进再创辉煌的决心信心以及对淄博温暖优良营商环境的由衷感谢。

西铁城(中国)精密机械有限公司董事、总经理杨冰: 优质的营商环境让我们选择淄博



杨冰

西铁城(中国)精密机械有限公司2005年在淄博建立,最开始在上海投资设立公司,后综合考虑合作伙伴、人才优势、营商环境等多种因素,2011年决定将总部迁至淄博,统管整个中国市场的研发、生产及销售。

来到淄博后,公司业绩持续保持两位数以上增长。以上半年为例,营业收入、营业利润和纳税额比去年同期增长六成以上。

西铁城为何选择淄博

西铁城(中国)精密机械有限公司发展取决于几个关键因素。制造高端精密机床,最关键最核心的人才就是技术工

匠。在淄博,合作伙伴新景集团提供了充足的专业技师和管理人才;公司依托人才优势扩大了整个集团的核心技术优势。制造高端精密机床,最关键最核心的技术就是硬轨刮研技术,公司建立了由数十名这样的工匠组成的技术团队。

在淄博,西铁城(中国)精密机械有限公司还找到了优质的配套资源。制造高端精密机床,最头痛最困难的配套是机床钣金。淄博拥有世界一流、中国最优的机床钣金制造商,其OCD综合表现大大超越了日本同行,他们研发的自动送料机、高压润滑系统等配套设备完全替代原来依赖的日本和瑞士厂商的产品,服务

更是令客户百分百满意。这使得公司通过提高客户满意度、扩大市场份额的战略得以实现。

西铁城(中国)精密机械有限公司之所以将中国总部落户淄博,并持续加大投入,是因为对当地党委、政府的信任和优质的营商环境。

数控机床行业未来可期

在西铁城新景高端装备智能制造产业园建设过程中,培养起来的“软实力”变成了“硬拳头”,产业园2021年7月竣工投产,9月15日开园。

当前汽车、医疗、通讯等行业飞速发展,作为产业链的

上游企业,工业发展的母机制造者数控机床行业销售火爆,市场供不应求。如今,西铁城新景高端装备智能制造产业园已开园,设计能力为年产4000台精密数控机床及配套设备,投产后可实现销售额15亿元,利税2.5亿元,解决就业900人。

自开园以来,已有数百家企业、近千人次到产业园参观,从外观设计、动线布局,到经营理念、精益现场管理经验各个方面进行观摩学习。公司的目标是打造成中国产能最强、品牌最多、世界一流的高端精密数控机床生产基地,做成工业母机高端装备的行业标杆,做强优势产业集群。

蓝帆医疗股份有限公司董事长刘文静: 弘扬企业家精神 为淄博加速崛起贡献力量



刘文静

成立于2002年的蓝帆医疗,经过近20年的发展,从石油化工转型成长为布局完整的医疗器械平台企业,在20多个国家和地区拥有70多家分公司、子公司,在美国、德国、新加坡及我国上海设立了八大研发中心,构建了全球24小时研发体系,全球专利500多项。

努力到“无能为力”

蓝帆医疗的转型发展,源自于关键的几步:

创立不到7年成功上市;创立不到10年发展为行业龙头;2013年,刚成为行业龙头之时就启动了转型升级,由低值耗材往医疗器械高值耗材跨越。

蓝帆医疗转型期间,努力到“无能为力”,开启了高质量发展新格局。

在瞬息万变、万物互联的大变局中,企业要可持续发展,不仅要有实干苦干的拼劲,还要有开放的视野,更需要包容开放的理念,认知进化,方能实现企业进化。

和一流人才合作

抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来,关键在于集聚一流人才。蓝帆的经验是:搭建平台、事业留人,只有更高科技含量的产业才能吸引和凝聚更高创新能力的人才;企业要有格局和胸怀;国际化视野和

理念,吸引一流人才不仅是钱和物质层面,更需要精神与理念层面的共鸣。

敢于与一流人才合作,才能创造可能。2015年,蓝帆医疗在北京搭建巨擎资本,聘请华尔街金融精英作为合作伙伴,产业嫁接资本实现了转型升级。2018年成功收购了国际领先的心脏支架制造商柏盛国际,搭建起了高端医疗器械产业平台,吸引凝聚了更多一流人才加盟,为进一步嫁接资本力量夯实了基础。

今天的蓝帆,拥有了一支国际化的一流人才团队,集聚了大量来自全世界的业界精英,博士研究生超过200名,海外员工超过千名。

以实际行动爱淄博

“蓝帆创业至今,得到了市、区党委政府和主管部门鼎力支持,我们很荣幸今天又遇上了淄博从理念到实践脱胎换骨开放、创新的转型期。我们感受到淄博一个季度的变化相当于过去几年,以新理念铺展新未来,全面开启了新发展格局。深受振奋之余,更感觉到压力和沉甸甸的责任与担当。”刘文静说,蓝帆医疗将勇于进取,奋力拼搏,始终把个人抱负、企业发展,与国家、社会、时代紧密结合起来,进一步弘扬新时代企业家精神,以实际行动爱淄博,为淄博加速崛起贡献力量。

东岳氟硅科技集团有限公司董事局主席张建宏: 全力配合打造氢能生产应用标杆城市



张建宏

新动能、新模式、新支撑,东岳集团作为淄博本土企业,紧紧抓住新能源发展的历史机遇,发挥质子膜氢能产业“芯片”优势,全力配合打造氢能生产应用标杆城市的战略目标。

机制+平台 催生科技研发新动能

“以效益体现价值,用财富回报才智”,东岳持续创新实践这一人才理念和五大人才机制。近两年探索的“621”全球化平台建设,“人才在哪里,东岳就去哪里”的人才全球化整合机制,“项目+资本+团队”的新型合伙人创新机制,更加有效地激发了创新活力。得益于

淄博市“人才金政37条”,这两年引进和整合的人才超过之前的总和,形成了由东岳研究院和六个公司研究所、全球六大研发中心,以及与高校、科研机构共建的20个联合实验室构成的分工明确、协同联动的研发平台,持续推动创新突破。东岳氟硅膜氢新材料大量应用于航天、大飞机、高铁、5G、超导、特高压、人工智能等新领域。

资本+实业 打造转型发展新模式

东岳积极探索资本+实业的发展新模式。东岳硅材分拆回归上市,所募集资金20.7亿元,满足了高端硅材料和30万吨/年有

机硅+20万吨/年深加工重大项目的资金需求。东岳未来氢能材料公司启动IPO和三轮上市前融资,募集资金7.15亿,估值已达75亿,为东岳质子膜及核心材料科研和全产业链发展提供了资本支持。为满足高端PTFE和PVDF市场需求,9月1日,东岳集团在香港资本市场成功配售增发募集资金33.35亿港元。东岳的科研投入和项目投入两年累计达87.5亿元,现在东岳运用资本市场化功能,已实现融资渠道市场化。

信息化+合规管理 行稳致远新支撑

智能信息化和合规管理,是

东岳千亿园区建设和百年企业的最强有力支撑。整个园区主要生产装置全部实现了先进过程控制优化和全自动化控制,成为行业具有代表性的智能化工厂和智慧园区。

2021年,东岳实施为期三年的合规管理系统工程,将突出组织架构和运行模式规范、知识产权与商秘保护、安全环保应急系统的建立和完善等十大重点,通过全面完善组织架构和管理模式、对风险点的全面梳理与控制等,合规管理将成为东岳新时期最重要的标志之一。